

Csak természetbeni szolgáltatásokért

gyógyítják a debreceni orvosok a gazdákat, iparosokat és kereskedőket.

Orosházán osak buzáért és tengeriért borotválják a borbélyok.

BUDAPEST, január 11.
(Saját tudósítónktól.)

A megélhetés nehézségei elleni küzdelemben érdekes és a mai viszonyokra jellemző lépésre határozták el magukat a debreceni orvosok. Kimondták ugyanis, hogy a gazdálkodó- és termelőtársadalom sorában csakis természetbeni járandóságok ellenében vállalják az orvosi kezelést, még pedig oly módon, hogy az 1914. évben érvényben volt tarifa mellett végzik hivatásukat, de a természetbeni szolgáltatmányok ellenértékét is az 1914. évi piaci árak alapján számítják. Hasonlóképpen csakis természetbeni ellenszolgáltatásokért hajlandók a jövőben az iparos- és kereskedőosztály tagjait gyógykezelni, míg a tisztviselőkkel és egyéb fixfizetéses alkalmazottakkal szemben továbbra is a múlt évben megállapított díjszabást tartják érvényben. Az érdekes és következményeiben nagy horderejű határozatról a következőket telefonálja budapesti tudósítónk:

Az Országos Orvosszövetség debrecen—hajdumegyei fiókjá elhatározta, hogy 1921 január 1-étől kezdődően gazdálkodóknál és termelőknél a házi orvosi teendőket csakis szerződésileg megállapítandó természetbeni szolgáltatmányokért teljesíti. Az esetenkénti gyógykezelést pedig az 1914. évi piaci áraknak megfelelő természetbeni szolgáltatmányokért nyújtja, az ugyanezen időben érvényben volt orvosi díjszabás alapulvételével és ha a termelő, vagy gazdálkodó ilyet nem hajlandó, vagy nem tud adni, akkor a gyógykezelés idején fennálló piaci árak pénzértékében fizetetik azt meg vele. Elhatározták továbbá, hogy önálló ipari folytatókkal és kereskedőkkel szemben a díjszabást szintén ehhez hasonló módon alkalmazzák. Az 1920 június 1-től érvényben levő díjszabás többi tételei változatlanul érvényben maradnak.

A debreceni orvosok elhatározása — úgy lehet — új iskolát teremt a túrheterellen drágaság elleni küzdelemben és nincs kizárva, hogy rövidesen követőkre fog találni más foglalkozási ágak sorában is. Az orosházai borbélyok máris követik a jó példát és — mint az *Orosházai Ujság* írja — ujev óta csak terményekért borotválják a termelőket. Erre nézve szószerint a következő határozatot hozták: „1921. évi január 1-től a termelők nem pénzért, hanem terményért lesznek kiszolgálva. És pedig: hetenként egyszeri beretválkozás egy évre egy mázsa buza, vagy három mázsa csöves tengeri; házhoz menve egy és fél mázsa buza, vagy öt mázsa csöves tengeri“.

Dollár, Dinár, Lei,

valamint az összes idegen pénzek beváltása és eladása.

Tőzsdei megbízások

Schatz Jenő

bank- és árúbizományos

Kelemen-utca 5. sz.

Telefon 16—83.

734

Somogyi polgármester beszámoló az egyetem érdekében kifejtett fáradozásai eredményéről

SZEGED, január 11.
(Saját tudósítónktól.)

Dr. Somogyi Szilveszter polgármester lemondva arról a szándékáról, hogy a csütörtökre egybehívott közéleti értekezleten részt vegyen, ma reggel hazaérkezett Budapestről és a következőket mondta el a Szeged munkatársának budapesti eljárásait és főleg a kolozsvári egyetemnek Szegedre való helyezése érdekében kifejtett fáradozásait illetőleg:

— Mint már megírták, a múlt héten küldöttségben járultunk dr. Vass József kuluszminiszter elé a kolozsvári egyetemnek Szegeden való ideiglenes elhelyezése tárgyában. A kuluszminisztériumból a küldöttség egyrésze gróf Teleki Pál miniszterelnökhez ment és előtte is megismételte az egyetemre vonatkozó kérelmét. A miniszterelnök ur a legszívesebben fogadta a küldöttséget és az ügynek legteljesebb mértékben való felkarolását helyezte kiáltásba. Megemlítette, hogy

a kolozsvári egyetemet nem egyesek kívánsága, hanem az ország közérdekét tartva szem előtt, kell ideiglenesen elhelyezni. Az a hely pedig, ahová az ország érdeke az egyetem elhelyezését kívánja, legelső sorban Szeged.

Szobakerült a miniszterelnök előtt egy másik igen fontos kérdés is és ez

az ujszegedi átkelés megkönnyítése,

amire nézve a miniszterelnök ur szintén szíves volt jóindulatu támogatását megígérni.

Bérrautó Budapestre
12.000 kor.

Megrendelhető Kárász-utca 15. sz., II. udvar, ajtó 1. Telefonok: 808 és 765.

Revizió alá veszik a tanítók fegyelmi ügyeit.

Vass kuluszminiszter nyilatkozata.

BUDAPEST, január 11.

(Saját tudósítónktól.)

Egy ujságíró előtt Vass József közoktatásügyi miniszter irányelveiről a következőkben nyilatkozott:

— Részletes programot most nem adok, csak annyit óhajtok megjegyezni, hogy a magyar kultúra főlényének igazát és annak további kiépítését tartom egyetlen feladatomban. Ennek a szolgálatába akarom állítani a kulturpolitika minden tényezőjét. A népiszólások akarom elkezdeni, meg akarom nyerni a magyar tanítóság lelkét. Bizalmat akarok kelteni bennük magam iránt.

— Amennyiben szüksége mutatkoznék, *revizió alá fogom venni a fegyelmi ügyeket.* Nem fogom tűrni, hogy apró tévedések, kis botlások miatt eltiporjanak életeket, ugyanakkor, amikor nagy bűnök elkövetői a konjunktura közvetlen közelében helyükben maradhattak. Az egyetem magyar tanítóság lelkét akarom megfogni és belekapcsolni az újjáépítés munkájába.

— Most lenn jártam Miskolcon és ott láttam lobogóhaju ifjakat és láttam műveiket és a szemem elkomályosult az elzárkózástól. A magyar kultúra, a magyar őserő micsoda értékeit jelentik ezek a lobogóhaju fiatal emberek és mennyi érték van mindenütt ebben az országban! Ennek a kulturértékek feltáráására, támogatására akarom szentelni minden erőmet.

Ezek után felkereste a szegedi küldöttség Hegedüs Loránt pénzügyminisztert, aki készségesen megígérte, hogy

a kolozsvári egyetem áthelyezési költségeit, amennyiben azok az állami költségvetésbe fel vannak véve, nem fogja törülni,

de kihetetlennek mondotta, hogy e célra újabb költségeket is még fölvegyen. Hegedüs Loránt a szegedi kellemes reminiscenciákra rögtön visszaemlékezve, nagyon szívesen fogadta a küldöttséget és a legnagyobb érdeklődéssel hallgatta a Szeged jelenlegi szomorú helyzetét feltáró tájékoztatásokat.

Somogyi polgármester ezután a kolozsvári egyetem rektorát és dékánját kereste fel és közölte velük a miniszterek válaszát. Onnan is azzal a meggyőződéssel távozott, hogy

a tanári kar többsége szívesen fogadná Szeged meghívását.

Végül felkereste az Országos Menekültügyi Hivatalt is, melynek élén gróf Bethlen István áll, akinek távollétében báró Méray-Horváth államtitkárt kérte meg az ügy támogatására.

Az egyetem ügyén kívül a belügyminisztériumban Dubinyi főszámtanácsossal tárgyalt a polgármester a városnak az állammal szemben fennálló követeléseivel mielőbbi kiegyenlítése ügyében, majd faügyekben járt el, — sajnos azonban, pozitív eredmény nélkül.

VARGA MIHÁLY kőtel-gyárosnál Szeged
Telefon 469. 226 Aradi-utca 4.
Mindennemű

kötéláru, zsinag, zsák, ponyva és háló gyári áron kapható.

Még sohasem fizettek olyan összeget

aranyért, ezüstért, hamis csontfogakért és briliánsokért,

mint 650

Gáspár

fizet

≡ Szegeden, ≡
Kölcsey-utca 2. sz.

Óra- és ékszerjavítás olcsón!!

Hirschl és Lederer
fűszer- és csemege-üzlete
Dugonics-tér 88

Ajánlja olcsó árúknak és kirakatainak megtekintését.

Vissza a természethez.

Pályi Dániel képviselőtől szenzációs interjú között e napokban A NAP.

SZEGED, január 11.

A Nap, t. i. a hétköznapi, vagyis a munkanap egy budapesti ujság szerkesztőségében. Szín: szoba, melyben Nyíri, a munkatárs és dr. Olló Izor, politikai riporter dolgoznak. Idő: holtsezón karácsony és ujev között.

1. JELENET.

Nyíri: (nyír).

Dr. Olló: (ollóz).

2. JELENET.

Nyíri: (ollóz).

Dr. Olló: (nyír).

3. JELENET.

Kutfszerkesztő (berohan): Hallja, Olló, majd, hogy azt rem mondtam Önnek, hallja, óh, óh, — mi ütött magába? Hat napja nem kaptam Magától semmi szenzációs politikai dolgot. Az én lapom már nem is egy lap, az én lapom már csak egy lapos — se ize, se büze... (Megvetőleg körülnéz.) Pardon, Alles was recht ist, büze az van!

Dr. Olló (hebegve): De kérem, Kutfszerkesztő ur, holtsezón van, senki sincs itt, wie soll ich das machen?

A kutfó (vadul): Wie Sie wollen! (elrohan).

Dr. Olló: (csendesesen zokog.)

4. JELENET.

Dr. Olló: (hangosan zokog.)

Nyíri: (ollóz és nyír.)

5. JELENET.

Nyíri (félhangosan): Marha!

Dr. Olló (szívgva): Szólt valamit?

Nyíri: Azt mondtam, hogy marha.

Dr. Olló: Noná, nem marha!

Nyíri: Ön nevetni fog! Marha Ó is, de marha Ön is!

Dr. Olló (tovagias pózban): Kérem... Nyíri: Kijelentem, hogy nem viccből mondtam!

Dr. Olló: Az már más!

Nyíri: Szóval Ön egy marha! Egy hasított patája, felszarvazott, kérődző házi-barom, egy vágóhídra megérett, de élve élvezhetlen emberpótlék, egy... egy...
Dr. Olló (szerényen): Ne hizelegjen, édes kollégám.

Nyíri: Mondja, doktor, mért bögtött maga az előbb, mint egy fészekből kihullott, sárgacsőrű fiókbörju.

Dr. Olló: Hogyne bögttem volna, amikor ez az agyvelőzsorás politikai szenzációt kér tőlem és nincs egy fia-képviselő se Pesten, hanem mind karácsonyfát gyujtogat a vidéken.

Nyíri (crescendo): Marha! Marha! Marha!

Dr. Olló: Noná, nem marha!

Nyíri: Ön nevetni fog! Marha Ó is, de marha Ön is!

Dr. Olló: Mintha ezt már hallottam volna.

Nyíri: De amit nem hallott, az a következő: Ilyenkor jön az az életbölcsesség, amelyet egyszerűen a természethez való visszatérésnek neveznek. Retour à la nature!

Dr. Olló: Nem értem!

Nyíri: Ilyenkor az ember vidékre megy, vidéki lapokat vesz a kézbe s ha valamelyik képviselő otthon a kerületében valami interjú leadott, azt az ember, az okos ember a saját interjújának nézi és...
Dr. Olló: Ertem! Heuréka!

6. JELENET.

Dr. Olló: (ollóz).

Nyíri: (nyír).

(FÜGGÖNY.)

Sicc

Belvárosi Mozi

1921. január hó 20-án este fél 8 órakor

Kálmán Oskár

a m. kir. Operaház basszistája,

Goda Gizella

a m. kir. Operaház koloratur énekesnöje

Nagy Opera-ária és Dalesztélye

Csányi Mátyas

zeneszerző közreműködésével.

Jegyek már válthatók az elővételi pénztárban.